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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 

ANSWER SHEET)esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy 

fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 

gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 

tc rd dgk u tk;] bl Á’uiqfLrdk dks u [kksysa 
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1. The fundamental duty related to 
dignity of women is contained in 
which of the following Article of 
the Constitution of India :-   
(A)   51 A(e) 
(B) 51 A(b) 
(C) 51 A(d) 
(D) 51 A(f) 

 1. Hkkjr ds lafo/kku ds ftl vuqPNsn esa 
^efgykvksa dh xfjek* ls lacfU/kr ewy dŸkZO; 
of.kZr gS] og gS %& 

(A) 51 A(e) 
(B) 51 A(b) 
(C) 51 A(d) 
(D) 51 A(f) 

2. Point out the incorrect option – 
The family ideology toward girls 
and women in India is :- 
(A)   Same as it was in 1960’s 
(B) Gradually changing and 

becoming more acceptable 
towards outer space jobs   

(C) Difference towards male and 
female are going down 

(D) Encouraging girls for bigger 
education 

 2. fuEu ls xyr fodYi dk p;u djsa & 
ckfydkvks vkSj efgykvksa ds izfr Hkkjr esa 
ikjhokfjd /kkj.kk & 

(A) vHkh Hkh ogha gS tks 1960 esa FkhA 
(B) Øe’k% cny jgh gS vkSj ckgjh 

fu;kstuksa esa efgykvks dh Lohdkj 
djus okyh gks jgh gSA 

(C) iq:”k ,oa efgyk ds izfr nf̀”Vdks.k 
fHkérk de gks jgh gSA 

(D) ckfydkvksa dks mPp f’k{kk ds fy, 
izksRlkfgr djus okyh gSA 

3. Before the passing of Hindu 
succession Act 1956 the right of 
women in family property was 
limited to :- 
(A)   Stridhan 
(B) Woman’s Estate 
(C) Both stridhan and women’s 

Estate 
(D) One third of the whole 

property 
 

 3. fgUnw mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e 1956 ds ikfjr 
gksus ds iwoZ ikjhokfjd laifŸk esa efgyk dk 
vf/kdkj lhfer Fkk %& 

(A) L=h/ku rd 
(B) L=h laink rd 
(C) L=h /ku rFkk L=h laink nksuksa rd 
(D) laiw.kZ laifŸk ds ,d frgkbZ Hkkx rd 

4. The Right of Hindu women in 
stridhan was :- 
(A)   Absolute  
(B) Life-estate interest for use 

and enjoyment  
(C) Limited by restraints  
(D) None of the above 

 4. fgUnw efgyk dk L=h/ku ij vf/kdkj Fkk %& 

(A) vkR;kafrd 
(B) thoui;Zar fgr mi;ksx vkSj miHkksx 

gsrq 
(C) izfrca/kksa ds lkFk lhfer 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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5. The section of ‘Hindu succession 
Act 1956 which provided that any 
property in possession of Hindu 
female make her absolute owner 
and not a limited one, is :-  
(A)   Section 13 
(B) Section 14 
(C) Section 15 
(D) Section 16 

 5. fgUnw mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e dh og /kkjk tks 
efgyk ds dCts esa jgus okyh laifŸk esa 
mldk iw.kZ ¼fujis{k½ LofeRo LFkkfir djrh 
gS u fd lhfer LokfeRo] gS %& 

(A) /kkjk 13 
(B) /kkjk 14 
(C) /kkjk 15 
(D) /kkjk 16 

6. By coming into force of Hindu 
succession (Amendment) Act 
2005, the daughter of a Co-
parcener of joint Hindu family 
governed by Mitakshra Law :- 
(A)   Shall by birth be a co-

parcener 
(B) Now both male and female 

son and daughter are co-
parcener 

(C) Their stand in coparcenary is 
equal  

(D) All the above are true 

 6. fgUnw mŸkjkf/kdkj ¼la’kks/ku½ vf/kfu;e 2005 
ds ykxw gksus ds i’pkr lgnkf;d dh iq=h 
tks la;qDr fgUnw ifjokj ferk{kjk fof/k }kjk 
lapkfyr gks esa %& 

(A) tUe ls gh lgnkf;d gksxh 
(B) vc iq= vkSj iq=h nksuksa lgnkf;d gksxsa 
(C) lgnkf;dh esa mudh izkfLFkfr cjkcj 

dh gksxhA 
(D) mijksDr lHkh lR; gSA 

7. Rule of Survivorship contained in 
Section 6 of Hindu Succession Act 
1956 was abrogated by   
(A)   2005 Amendment Act 
(B) 2004 Amendment Act 
(C) 2006 Amendment Act 
(D) 2008 Amendment Act 

 7. mŸkjhthfork dk fu;e tks fgUnw mŸkjkf/kdkj 
vf/kfu;e dh /kkjk 6 esa lekfgr Fkk] dks gVk 
fn;k x;k %& 

(A) 2005 la’kks/ku vf/kfu;e }kjk 
(B) 2004 la’kks/ku vf/kfu;e }kjk 
(C) 2006 la’kks/ku vf/kfu;e }kjk 
(D) 2008 la’kks/ku vf/kfu;e }kjk 

8. The Law of succession under 
Muslim is found in :- 
(A)   Quran 
(B) Traditions 
(C) Pre- Islamic customs 

accepted by Prophet 
Mohammed 

(D) In all the above 

 8. mŸkjkf/kdkj dh eqfLye fof/k ik;h tkrh gS%& 

(A) dqjku esa 
(B) ijEijkvksa esa 
(C) iSxEcj eksgEen }kjk LohÑr 

iwoZ&bLykeh :f<+;ksa esa 
(D) mijksDr lHkh esa 
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9. In Muslim Law Son has  :- 
(A)   Right in property by birth 
(B) No right in property by birth 
(C) Has right in property by 

succession 
(D) Both (B) and (C) are correct 

 9. eqfLye fof/k ds vUrxZr ,d iq= dk %& 

(A) laifŸk esa tUe ls vf/kdkj gksrk gSA 
(B) tUe ls vf/kdkj ugha gksrk gSA 
(C) laifŸk esa vf/kdkj mŸkjkf/kdkj }kjk 

gksrk gSA 
(D) nksuks (B) vkSj (C) lgh gSA 

10. Under Muslim a women acquires 
by succession :- 
(A)   Absolute right in property  
(B) No absolute right 
(C) Only a limited right 
(D) None of the above 

 10. eqfLye fof/k ds vUrxZr ,d efgyk dks 
mŸkjkf/kdkj }kjk %& 

(A) laiw.kZ vf/kdkj izkIr gksrk gSA 
(B) dksbZ laiw.kZ vf/kdkj ugha izkIr gksrk 

gSA 
(C) dsoy lhfer vf/kdkj izkIr gksrk gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 

11. Under Muslim after spending 
requisite amount on funeral 
expense of dead and discharging 
debts then out remaining 
property:- 
(A)   ଵ

ଷ
rd will go to inheritors  

(B) ଶ
ଷ

rd of remainder property will 
go to successors 

(C) Both (A) and (B) are true 
(D) ଶ

ଷ
rd of remainder will go to 

inheritors and ଵ
ଷ

rd of 
remainder to successors    

 11. eqfLye fof/k ds vUrxZr vUrsf”V fØ;k rFkk 

_.kksa ds Hkqxrku djus ds i’pkr vo’ks”k 

laifŸk esa %& 

(A) ,d frgkbZ olh;rnkjksa dks tk;sxhA 

(B) ଶ
ଷ
 vo’ks”k mŸkjkf/kdkfj;ksa dks tk;sxhA 

(C) (A) vkSj (B) nksuks lgh gSA 

(D) ଶ
ଷ
 vo’ks”k olh;rnkjks dks tk;sxh rFkk 
ଵ
ଷ
 vo’ks”k mŸkjkf/kdkfj;ks dks tk;sxhA 

12. Under Muslim Law of 
Inheritance:- 
(A)   Only Moveable property is 

subject matter.  
(B) Both Moveable and 

Immoveable property are 
subject matter  

(C) Muslim Law makes no 
distinction between 
Moveable and Immoveable 
property. 

(D) Both (B) and (C) are true 

 12. eqfLye fojklr laca/kh fof/k ds vUrxZr %& 

(A) dsoy py laifŸk fo”k; oLrq gksxh 

(B) py vkSj vpy laifŸk nksuksa fo”k;oLrq 

gksaxsa 

(C) eqfLye fof/k py vkSj vpy laifŸk esa 

dksbZ vUrj ugha djrhA 

(D) nksuks (B) vkSj (C) lgh gSA 
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13. A deceased Muslim leaves behind 
him one female sharer, then out of 
deceased’s property the sharer will 
get :-  
(A)   One third of property 
(B) One sixth of property 
(C) Half of the property 
(D) One fourth of property 

 13. ;fn er̀d eqfLye vius ihNs dsoy ,d 
efgyk fgLlsnkj NksM+ tkrk gS rks ml 
efgyk dks èrd dh laifŸk dk %& 

(A) ,d frgkbZ fgLlk feysxk 
(B) ,d NBk fgLlk feysxk 
(C) vk/kk fgLlk feysxk 
(D) ,d pkSFkkbZ fgLlk feysxk 

14. Under Shia Law of Inheritance 
Share of Sister in comparisons to 
brother under deceased property 
by inheritance would be :- 
(A)   Half of brother’s share 
(B) Sister share was based on 

equity and not on equality  
(C) Both (A) and (B) are true 
(D) Sister’s share will be equal to 

brothers share 
 

 14. fojklr dh f’k;k fof/k vuqlkj eqfLye 
ef̀rd dh laifŸk esa HkkbZ dh rqyuk esa cgu 
dk fgLlk gksxk %& 

(A) HkkbZ ds fgLls dk vk/kk 
(B) cgu dk fgLlk lkE;k vk/kkfjr gksrk 

gS u fd lerk vk/kkfjr 
(C) nksuks (A) vkSj (B) lgh gSa 
(D) cgu dk fgLlk HkkbZ ds cjkcj gksxk 

15. The Parsee Law of succession is 
governed by :-  
(A)   Indian succession Act 1925 
(B) English Law of Presidencies  
(C) Customary Law of Parsees  
(D) English Law and Equity 

 15. Hkkjrh; ikjfl;ksa esa mŸkjkf/kdkj gksrk gS %& 

(A) Hkkjrh; mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e 1925 
}kjk 

(B) izslMsUlht esa ykxw gksus okyh vk¡Xy 
fof/k }kjk 

(C) ikjfl;ksa dh izFkkxr fof/k }kjk 
(D) vk¡Xy fof/k rFkk lkE;k }kjk 

16. A Parsee who dies intertate then 
the rules regarding succession of 
his property are contained in 
Indian Success Act 1925 :- 
(A)   Section 50-52 
(B) Section 50-53 
(C) Section 50-55 
(D) Section 51 and 52 

 16. tc dksb ikjlh fcuk olh;r ds eR̀;q dks 
izkIr djrk gS rks mldh laifŸk ij Hkkjrh; 
mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e 1925 dh dkSu lh 
/kkjk;s ykxw gksxha %& 

(A) /kkjk 50 ls 52 rd 
(B) /kkjk 50 ls 53 rd 
(C) /kkjk 50 ls 55 rd 
(D) /kkjk;sa 51 vkSj 52 
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17. Which among the following 
personal Law of Inheritance is 
most Gender Justice supportive :-  
(A)   Hindus 
(B) Muslims 
(C) Parsis 
(D) Christian 

 17. fuEu esa ls dkSu lk mŸkjkf/kdkj laca/kh 

ilZuy ¼O;fDrxr½ fof/k ^fyax U;k;* dk 

lcls vf/kd leFkZu djrh gS %& 

(A) fgUnqvksa dk 

(B) eqfLyeksa dk 

(C) ikjfl;ksa dk 

(D) blkbZ;ksa dk 

18. According to Section 32 of India 
Succession Act 1925, if a male 
(husband) Christian dies intstale 
then his property will go to :-  
(A)   Wife alone 
(B) Lineal Descendant- alone  
(C) Kindred (Blood relative)  
(D) Wife, lineal descendant’s and 

Kindred relatives 

 18. Hkkjrh; mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e dh /kkjk 32 

ds vuqlkj ;fn ,d blkbZ iq:”k ¼ifr½ dh 

eR̀;q fcuk olh;r ds gks tkrh gS rks laifŸk 

forfjr gksxh %& 

(A) laiw.kZr% iRuh dks 

(B) js[kh; oa’ktksa dks 

(C) jDr lacf/k;ksa dks 

(D) iRuh] js[kh; oa’ktks dks rFkk jDr 

lacaf/k;ksa dks 

19. If a parsee Male (husband) die 
intstate leaving behind widow and 
lineal descendant’s then property 
will go :-    
(A)   One third to widow and two 

third to lineal descendants  
(B) Two third to widow and one 

third to descendants 
(C) Wholly to widow 
(D) Three fourth to widow and 

one fourth to descendants 

 19. ;fn ikjlh iq:”k ¼ifr½ dh eR̀;q fcuk 

olh;r ds gksrh gS vkSj og vius ihNs viuh 

fo/kok rFkk js[kh; oa’kt NksM+ tkrk gS rks 

laifŸk tk;sxh %& 

(A) ,d frgkbZ fo/kok dks rFkk nks frgkbZ 

js[kh; oa’ktksa dks 

(B) nks frgkbZ fo/kok dks rFkk ,d frgkbZ 

oa’ktksa dks 

(C) laiw.kZr;k fo/kok dks 

(D) rhu pkSFkkbZ fo/kok dks rFkk ,d 

pkSFkkbZ oa’ktksa dks 
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20. In John Vallamatton Vs Union of 
India (AIR 2008 SC) Supreme 
Court in its ruling :-  
(A)   Declared Section 118 of 

Indian succession Act un 
constitutinal 

(B) Advocated necessity of 
uniform civil code 

(C) Both (A) and (B) are true 
(D) Advocated amendment of 

Indian succession Act 1925 

 20. tkWu oSysekŸku cuke Hkkjr la?k (AIR 
2008 SC) ds okn esa mPpre U;k;ky; us 
vius fu.kZ; esa %& 

(A) Hkkjrh; mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e 1925 
dh /kkjk 118 dks vlaoS/kkfud ?kksf”kr 
fd;kA 

(B) lkeku flfoy lafgrk dh vko’;drk 
ij cy fn;kA 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa lgh gSaA 
(D) Hkkjrh; mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e 1925 

dk la’kks/ku djus dh odkyr dhA 
21. Adultery is no longer an offence 

but it can be a ground under Hindu 
Law for :- 
(A)   Divorce 
(B) Re-marriage 
(C) Desertion 
(D) None of the above 

 21. tkjdeZ¼tkjrk½ vc vijk/k ugha ijUrq fgUnw 
fof/k ds vUrxZr og vk/kkj gks ldrk gS %& 

(A) rykd dk 
(B) iqufoZokg dk 
(C) vfHkR;kx dk 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

22. Which among the following do not 
fall under cruelty ?  
(A)   Refusal to have a child for no 

reasonable cause 
(B) False allegation of Adultery 
(C) Refusal of wife to go with 

husband his profile parties 
(D) Demand of dowry 

 22. fuEu esa ls dkSu ^Øwjrk* ds vUrxZr ugha 
vk;sxk %& 

(A) fcuk fdlh mfpr dkj.k ds cPps u 
tUeus dk fu.kZ; 

(B) tkjrk dk feF;k vfHkdFku djuk 
(C) iRuh }kjk ifr ds lkFk ‘kku&’kkSdr 

okyh nkorksa esa tkus ls euk djukA 
(D) ngst dh ek¡x djuk 

23. In Shayara Bano Vs Union of 
India & others, Instant Triple 
Talaq was held to be :-  
(A)   Unconstitutional 
(B) Constitutional  
(C) Irrational and against the 

fundamentals of Islam 
(D) Both (A) and (C) are correct 

 23. ‘kk;jk ckuks cuke Hkkjr la?k ,oa vU; ds 
okn esa mPpre U;k;y; us rRdky fn;s x;s 
f=rykd dks %& 

(A) vlaoS/kkfud ekuk 
(B) laoS/kkfud ekuk 
(C) vrdZlaxr ,oa bLyke ds fl)kUrksa ds 

f[kykQ 
(D) (A) vkSj (C) nksuksa lgh gSA 



Series-B B.A.LL.B901/404 Page - 9 

24. In the famous case of Githa 
Hariharan Vs Reserve Bank of 
India AIR 1999 SC, the supreme 
Court of India held :- 
(A)   Section 6(a) of Hindu 

Minority and Guardianship 
Act unconstitutional  

(B) Section 6(a) of above Act 
violates Gender equality 

(C) Mother a natural guardian for 
Minor and his property along 
with father 

(D) All the above are correct 

 24. xhRFk gfjgju cuke fjtoZ cSad vkWQ 

bafM;kAIR 1999 SC ds pfpZr okn esa 

mPpre U;k;y; us %& 

(A) fgUnw voo;Ldrk rFkk laj{kdrk 

vf/kfu;e dh /kkjk 6(a) dks 

vlaoS/kkfud ?kksf”kr fd;kA 

(B) mijksDr vf/kfu;e dh /kkjk 6(a) 

ySafxd lerk dk mYya?ku djrh gSA 

(C) ekrk vo;Ld dh rFkk mldh laifŸk 

dh firk ds lkFk uSlfxZd laj{kd gSA 

(D) mijksDr lHkh lgh gSA 

25. Under Hindu Minority and 
guardianship Act 1956, the power 
to appoint testamentary Guardian 
has been conferred on :- 
(A)   Father 
(B) Mother 
(C) Both father and mother 

equally 
(D) Mother can appoint 

testamentary only with 
father’s prior consent 

 25. fgUnw voo;Ldrk rFkk laj{kdrk vf/kfu;e 

ds vUrxZr olh;rh laj{kd fu;qfDr djus 

dh ‘kfDr fufgr gS %& 

(A) firk esa 

(B) ekrk esa 

(C) firk vkSj ekrk esa le:i ls 

(D) ekrk rHkh olh;rh laj{kd fu;qDr dj 

ldrh tc mlus firk dh iwoZ 

lgefr izkIr dj yh gksA 

26. A Guardian appointed for a Hindu 
Minor can be a Guardian for his :- 
(A)   Property only 
(B) Body only 
(C) For his property and body 

both 
(D) For all the above purpose 

 26. ,d vo;Ld fgUnw ds fy, fu;qDr laj{kd] 

laj{kd gks ldrk gS %& 

(A) dsoy vo;Ld dh laifŸk dk 

(B) dsoy vo;Ld ‘kjhj dk 

(C) vo;Ld dh laifŸk rFkk ‘kjhj nksuksa 

dk 

(D) mijksDr lHkh iz;kstuks ds fy, 
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27. Matrimonial property is :- 
(A)   Property earned and 

maintained by husband 
during marriage’s 
subsistence 

(B) Total property of wife during 
marriage subsistence 

(C) Total property earned by both 
husband and wife during 
Marriage subsistence 

(D) All the property received by 
husband and wife an account 
of Marriage   

 27. nkEiR; laifŸk gS %& 

(A) ifr }kjk vftZr ,oa BhdBkd j[kh 

x;h laifŸk tc rd fookg tkjh jgk 

(B) iRuh dh laiw.kZ laifŸk tc rd fookg 

cuk jgkA 

(C) ifr vkSj iRuh }kjk oSokfgd laca/k cus 

jgus ds }kjk vftZr laifŸk 

(D) og lHkh laifŸk tks ifr ,oa iRuh dks 

fookg ds QyLo:i izkIr gqbZA 

28. Stridhan is :- 
(A)   A matrimonial property 
(B) Not a matrimonial property 
(C) Not a matrimonial property 

but exclusive property of 
woman herself 

(D) Both (B) and (C) are true 

 28. L=h/ku gS %& 

(A) nkaiR; laifŸk 

(B) nkaiR; laifŸk ugh gS 

(C) nkaiR; laifŸk ugha gS ijUrq efgyk 

iw.kZr;k vioftZr laifŸk gSA 

(D) (B) vkSj (C) nksuksa lgh gSA 

29. Community property is property :- 
(A)   Includes assets that come into 

during marriage through any 
means. 

(B) Inheritance or gift are not 
included in Community 
property 

(C) Not recognized by all states 
in India  

(D) All the above are true 

 29. lkeqnkf;d laifŸk ,slh laifŸk gS %& 

(A) ftlesa lHkh ijlaifŸk;k tks fookg ds 

nkSjku fookg ds ek/;e ls fufeZr gksrh 

pkgs ek/;e tks Hkh gksA   

(B) ftlesa olh;r }kjk vFkok nku dh 

laifŸk ugha vkrh gSSA 

(C) ftls Hkkjr ds lHkh jkT;ksa }kjk ugha 

Lohdkjk x;k gSA 

(D) mijksDr lHkh lR; gSA 
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30. Point out the correct statement – 
On divorce the share of wife and 
husband in community and 
separate property is :- 
(A)   Equal in both properties 
(B) Both get equal share in 

community property but are 
exclusive owners of their 
separate property   

(C) Wife’s share in her separate 
property it complete but 
husband share is half in both 
properties.    

(D) All the above are true 

 30. xyr fodYi dks pqusa %& 
fookg&foPNsn ¼rykd½ gksus ij lkeqnkf;d 
laifŸk vkSj ìFkd laifŸk esa ifr] iRuh dk 
va’k gksrk gS %& 

(A) nksuks laifŸk;ksa esa cjkcj&cjkcj  
(B) nksuks lkeqnkf;d laifŸk esa cjkcj ds 

fgLlsnkj gksrs gS ijUrq viuh&viuh 
ìFkd laifŸk ds iw.kZ Lokeh gksrs gSA 

(C) iRuh dk ìFkd laifŸk ij iw.kZ 
vf/kdkj gksrk ysfdu ifr nksuks 
laifŸk;ks esa vk/kk&vk/kk Hkkx gh izkIr 
djrk gSA 

(D) mijksDr lHkh lgh gS 

31. A Hindu wife can claim 
maintenance from husband :- 
(A)   Under Hindu Law provision 
(B) Under Section 125 of code of 

criminal procedure 
(C) Either under Hindu Law or 

under Sect. 125 of code of 
criminal procedure  

(D) Both under Hindu Law and 
under section of 125 code of 
criminal procedure  

 

 31. ,d fgUnw iRuh vius ifr ls Hkj.k iks”k.k ys 
ldsxh %& 

(A) fgUnw fof/k ds izko/kkuksa ds vUrxZr 
(B) n.M izfØ;k lafgrk dh /kkjk 125 ds 

vUrxZr 
(C) ;k rks fgUnw fof/k ds vuqlkj vFkok 

n.M izfØ;k dh /kkjk 125 ds vUrxZr 
(D) nksuks fgUnw fof/k ds vuqlkj rFkk n.M 

izfØ;k lafgrk dh /kkjk 125 ds 
vUrxZr 

32. Both husband and being class I 
administrative officers difference 
occur between men. On divorce 
the wife claims maintenance from 
husband :- 
(A)   Wife right to maintenance is 

absolute and she will get the 
same from court. 

(B) Right of maintenance is 
subject to earning capacity of 
wife 

(C) Wife will get no maintenance 
as she has sufficient means to 
earn and like accordingly 

(D) Both (B) and (C) are correct 

 32. ifr vkSj iRuh nksuksa izFke Js.kh ds 
iz’kklfud vf/kdkjh gSA muesa erHksn ds 
ifj.kkeLo:i rykd gks x;kA iRuh Hkj.k 
iks”k.k ifr ls ek¡x djrh gS %& 

(A) iRuh dk Hkj.k iks”k.k dk vf/kdkj 
vkR;kafrd gS vkSj og U;k;y; ls 
izkIr dj ldsxhA 

(B) Hkj.k iks”k.k dk vf/kdkj iRuh dh vk; 
ds v/khu gksrk gSA 

(C) iRuh dks dksbZ Hkh Hkj.k iks”k.k izkIr 
ugha D;ksafd mlds vk; ds lk/ku 
leqfpr thou thus ds fy, i;kZIr 
gSA 

(D) nksuks (B) vkSj (C) lgh gSSA 
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33. Section 125 of code of criminal 
procedure is :- 
(A)   A secular section 
(B) Persons governed by various 

personal laws in alternative 
can benefit from it     

(C) Applicable only to Hindu’s 
Sikhs, Christians and Parsis 

(D) Both (A) and (B) are correct 

 33. n.M izfØ;k lafgrk dh /kkjk 125 gS %& 

(A) ,d /keZ fujis{k /kkjk 
(B) lHkh oS;fDrd fof/k;ksa ds O;fDr 

fodYi ds :i esa bldk ykHk ys 
ldrs gSA 

(C) bl /kkjk dk ykHk dsoy fgUnw] fl[k] 
blkbZ vkSj ikjfl;ksa ij ykxw gksrh gSA  

(D) nksuks (A) vkSj (B) lgh gSA 

34. The term “Dominant Gender” 
traditionally refers to :-  
(A)   Males of the society 
(B) Females of the society 
(C) Aggressive males of society 
(D) Aggressive females of society 

 34. ikjaifjd :i ls ^^iz/kku tsUMj** lacaf/kr gS%& 

(A) lekt ds iq:”kks ls 
(B) lekt dh efgykvksa ls 
(C) lekt ds vkØkUrk iq:”kksa ls 
(D) lekt dh vkØkUrk efgykvks ls 

35. “Even a woman of loose morals 
has a right to live with dignity and 
nobody can encroach her perms 
against her will.”This statement :- 
(A)   Supports Gender equality 

Law 
(B) Advances the mandate of 

Article 21 of the constitution 
(C) Both (A) and (B) are correct 
(D) Against social norms 

 35. ,d nq’pfj= efgyk dks Hkh xfjek ds lkFk 
jgus dk vf/kdkj gS vkSj dksbZ Hkh O;fDr 
mldh nsg dk vfrØe.k mldh bPNk ds 
fo:) ugha dj ldrkA** ;g dFku %& 

(A) ySafxd lerk vk/kkfjr fof/k dk 
leFkZu djrk gSA 

(B) lafo/kku ds vuqPNsn 21 ds lekns’k 
dks vxzlkfjr djrk gSA 

(C) (A) vkSj (B) nksuks lgh gSA 
(D) lkekftd ewY;ksa ds fo:) gSA 

36. Divorce by Mutual consent under 
Hindu Law is governed by which 
section of Hindu Marriage Act 
1955 ?   
(A)   Section 13(B) 
(B) Section 13(A) 
(C) Section 8 
(D) Section 16 

 36. fgUnw fookg vf/kfu;e 1955 dh dkSu lh 
/kkjk ikjLifjd lgefr ds vk/kkj ij 
^rykd* ls lacaf/kr gS %& 

(A) /kkjk 13(B) 
(B) /kkjk 13(A) 
(C) /kkjk 8 
(D) /kkjk 16 
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37. A Muslim illegitimate child’s 
custodian is/are :-  
(A)   Mother 
(B) Paternal Grand Mother 
(C) Both father and mother 
(D) Father 

 37. ,d uktk;t eqfLye lUrku dk laj{kd 
gksxk@gksxh %& 

(A) ekrk 
(B) nknh 
(C) ekrk rFkk firk nksuksa 
(D) firk 

38. A Muslim man can give ‘Talaq’ 
under intoxication or under 
pressure under which of the 
following Law :-  
(A)   Shia Law 
(B) Sunni Law 
(C) Both under Shia and Sunni 

Law 
(D) None of the above 

 38. ,d eqfLye iq:”k fuEu esa fdl fof/k ds 
vUrxZr ^eŸkrk vFkok nckc* ds v/khu 
rykd ns ldrk gS %& 

(A) f’k;k fof/k ds vUrxZr 
(B) lqUuh fof/k ds v/khu 
(C) nksuks f’k;k vkSj lqUuh fof/k ds v/khu 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

39. The wife’s right to be maintained 
by Muslim husband is :- 
(A)   Absolute 
(B) Contingent 
(C) No maintenance is allowed 
(D) Partial 

 39. eqfLye ifr }kjk iRuh dks izkIr Hkj.k&iks”k.k 
dk vf/kdkj gS %& 

(A) fuckZ/k 
(B) lekfJr 
(C) dksbZ Hkj.k iks”k.k dk vf/kdkj ugha 

izkIr gksrk 
(D) vk¡f’kd 

40. A Muslim wife, who lives 
separately due to her husband’s 
second marriage, is entitled to 
claim maintenance allowance 
under :- 
(A)   Shariat Act 
(B) Muslim personal law 
(C) Under sect. 125 of Criminal 

procedure code, 1973 
(D) All the above 

 40. ,d eqfLye iRuh tks vius ifr ds f}rh; 

fookg ds dkj.k mlls vyx jgrh gS] dks 

Hkj.k iks”k.k HkŸkk ikus dk vf/kdkj fuEu esa 

ls fdlds }kjk izkIr gksxk %& 

(A) ‘kjh;r vf/kfu;e }kjk 

(B) eqfLye O;fDrxr fof/k }kjk 

(C) n.M izfØ;k lafgrk 1973 dh /kkjk 

125 }kjk 

(D) mijksDr lHkh }kjk 
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41. In which of the following cases did 

supreme Court upheld the validity 

of Muslim Women (Protection of 

Right’s on Divorce) Act 1986 ? 

(A)   Danial Latifi Vs union of 

India  

(B) Yousaf Vs Sowramma 

(C) Ahmad Khan Vs Shah Bano 

Begum 

(D) All the above 

 41. fuEu esa ls fdl okn esa mPpre U;k;ky; us 

eqfLye efgyk ¼fookg&foPNsn ij vf/kdkjks 

dk laj{k.k½ vf/kfu;e dh oS/krk dks lgh 

Bgjk;k \ 

(A) MSfu;y yrhQh cuke Hkkjr la?k 

(B) ;wlqQ cuke lksjEek 

(C) vgen [kku cuke ‘kkg ckuks csxe 

(D) mijksDr lHkh esa 

42. When a teacher considers boys as 

naturally better than girls in 

solving mathematics question, then 

teacher is :- 

(A)   Gender biased 

(B) Ethical 

(C) Reasonable 

(D) Insensitive 

 42. tc dksbZ v/;kid yM+dks dks yfM+fd;ks dh 

vis{kk uSlfxZd :i xf.krh; iz’uksa dks gy 

djus esa csgrj ekurk gS] rc v/;kid gS %& 

(A) fyax i{kikrh 

(B) uhfrK 

(C) ;qfDr;qDr 

(D) vlaosnu’khy 

43. Tripal Talaq was declared 

unconstitutional by Shuperme 

Court in the case of :- 

(A)   Shayara Bano Vs Union of 

India  

(B) Danial latifi Vs Union of 

India 

(C) Mohammad khan Vs Shah 

Bano Begum   

(D) Lilly Thomas Vs Union of 

India 

 43. frgjs rykd dks mPpre U;k;ky; }kjk 

ftl okn esa vlaoS/kkfud Bgjk;k x;k] og 

gS%& 

(A) ‘kk;kjk ckuks cuke Hkkjr la?k 

(B) MSfu;y yrhQh cuke Hkkjr la?k 

(C) eksgEen vgen [kku cuke ‘kkg ckuks 

csxe 

(D) fyyh Fkkel cuke Hkkjr la?k 
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44. Pronouncing Triple Talaq has been 
made an offence under which of 
the fallowing Act ? 
(A)   Dissolution Muslim Marriage 

Act, 1939 
(B) The Muslim women 

(Protection of Right on 
Marriage) Act 2019 

(C) The Muslim women (Protects 
of Rights on Divorce) Act 
1986  

(D) None of the above 

 44. ^frgjk rykd* nsuk fuEu esa fdl vf/kfu;e 

}kjk ,d vijk/k cuk fn;k x;k gS \ 

(A) eqfLye fookg fo?kVu vf/kfu;e 1939 

}kjk 

(B) eqfLye efgyk ¼fookg ij vf/kdkjks 

dk laj{k.k½ vf/kfu;e 2019 }kjk 

(C) eqfLye efgyk ¼fookg&foPNsn ij 

vf/kdkjksa dk laj{k.k½ vf/kfu;e 1986 

}kjk 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

45. “You can tell the condition of 
Nation by looking at the Status of 
women.” The statement is 
attributable to :- 
(A)   Jawahar Lal Nehru 
(B) Mahatma Gandhi 
(C) Sardar Patel 
(D) Rabindra Nath Tagore 

 45. ^^efgykvksa dh izkfLFkfr ns[kdj vki fdlh 

jk”Vª dh n’kk dk vkdyu dj ldrs gSaA** 

;g dFku fn;k x;k Fkk %& 

(A) tokgj yky usg: }kjk 

(B) egkRek xk¡/kh }kjk 

(C) ljnkj iVsy }kjk 

(D) johUnz ukFk VSxksj }kjk 

46. Compared to cities in rural areas of 
India to bring out Gender equality 
family attitudes need to change 
regarding issues of :- 
(A)   Health care to both boys and 

girls 
(B) Education and training 

opportunities to women and 
girls  

(C) Access to resources to girls  
(D) All the above 

 46. ‘kgjks dh rqyuk esa Hkkjr ds xzkeh.k bykdksa 

esa ySafxd lerk dh LFkkiuk gsrq ikjhokfjd 

nf̀”Vdks.k@utfj;k fofHkUu eqn~nks ij 

cnyuk pkfg, tSls fd %& 

(A) yM+dks vkSj yM+fd;ks nksuksa ds LokLF; 

dh ns[kHkky dh vko’;drk  

(B) f’k{kk rFkk izf’k{k.k ds volj 

efgykvksa rFkk yM+fd;ks dks 

(C) yM+fd;ksa dks lalk/kuks dh miyC/krk 

(D) mijksDr lHkh 
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47. Whether a women can claim 
property rights in a matrimonial 
home belonging to her father and 
mother-in-Law ? 
(A)   A woman cannot claim any 

property rights in such 
residence 

(B) A women has only right to 
live (residence) in such 
residence if she has none of 
her own 

(C) Both (A) and (B) are true 
(D) Women can demand partition 

of the house. 

 47. D;k ,d efgyk vius lkl&llqj ds lkFk 
jg jgs ?kj esa lkEifŸkd vf/kdkj izkIr dj 
ldrh gS \ 
(A) efgyk ,sls ?kj esa dksbZ lkEifŸkd 

vf/kdkj ugha izkIr dj ldrh gSA 
(B) efgyk dsoy jgus dk vf/kdkj izkIr 

dj ldrh ;fn mlds ikl viuk ?kj 
u gksa 

(C) (A)vkSj (B)nksuksa lgh gSA 
(D) efgyk ?kj ds caVokjs dh ek¡x dj 

ldrh gSA 

48. In which of the following case it 
was held that in a Matrimonial 
House a women has only a right of 
residence but not proprietary 
rights:-   
(A)   S. R. Batra Vs Tarun Batra 
(B) Satish Ahuja Vs Neha Ahuja 
(C) Lakshman Vs Meena 
(D) In all the above 

 48. fuEu esa ls fdl okn esa ;g dgk fd ,d 
efgyk dk lkl&llqj ds ?kj esa dsoy jgus 
dk vf/kdkj gksrk gS u fd dksbZ lkEifŸkd 
vf/kdkj %& 

(A) ,lŒ vkjŒ c=k cuke r:.k c=k 
(B) lrh’k vkgwtk cuke usgk vkgwtk 
(C) y{e.k cuke ehuk 
(D) mijksDr lHkh esa 

49. A husband purchased a house in 
his own name with his self 
acquired property. On divorce the 
wife can :-  
(A)   Claim equal share in the 

house 
(B) Cannot claim any share in the 

house 
(C) Claim only that share which 

Court grants in its discretion  
(D) The position is not certain. 

 49. ,d ifr us viuh LovftZr laifŸk ls ,d 

?kj vius uke ls Ø; fd;kA fookg&foPNsn 

gksus ij iRuh ,sls ?kj ij %& 

(A) leku fgLlsnkjh dk nkok dj ldrh 

gSA 

(B) dksbZ Hkh fgLlsnkjh dk nkok ugha dj 

ldrh gSA 

(C) dsoy mrus fgLls dk nkok dj ldrh 

tks U;k;ky; vius foosd ls nsA 

(D) fLFkr Li”V ugha gSA 
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50. The Articles of the constitution 
ensuring Right to primary 
education is a Fundamental Right 
of girl child and a fundamental 
duty of parents and guardian of 
such child :- 
(A)   Article 21A and 51A(K) 
(B) Article 14 and 51A(K) 
(C) Article 15(3) and 51A(e) 
(D) Article 21 and 51A(K) 

 50. lafo/kku ds os vuqPNsn tks ,d cPph dks 

izkFkfed f’k{kk izkIr djus dk ewy vf/kdkj 

nsrs gS rFkk ,sls cPph ds ekrk&firk vFkok 

laj{kd ij bl vk’k; dk ewyHkwr dŸkZO; 

vf/kjksfir djrk gS] os gSa %& 

(A) vuqPNsn 21A rFkk 51 A(K) 

(B) vuqPNsn 14 rFkk 51 A(K) 

(C) vuqPNsn 15¼3½ rFkk 51 A(e) 

(D) vuqPNsn 21 rFkk 51 A(K) 

51. Gender is a :- 
(A) Social construct 
(B) Biological entity 
(C) Physiological construct 
(D) Innate quality 

 51. fyax gS ,d %& 

(A) lkekftd fuekZ.k 

(B) tSfod bdkbZ 

(C) ‘kkjhfjd fuekZ.k 

(D) tUetkr xq.k 

52. Gender Segregation roles fixed by 
society lead to :- 
(A)   Civilized society 
(B) Gender Justice 
(C) Gender Injustice 
(D) Both (A) and (B) are correct 

 52. fyax ìFkDdj.k tks lekt }kjk fu/kkZfjr dh 

tkrh gS] c<kok nsrh gS %& 

(A) lH; lekt dks 

(B) fyax U;k; dks 

(C) fyax vU;k; dks 

(D) (A) vkSj (B) nksuksa lgh gSaA 

53. Traditionally traits of Aggression, 

adventure and naughty are 

attributabe to - 

(A)   Girls 

(B) Boys 

(C) Both Boys and Girls 

(D) Babies 

 53. ikjaifjd :i ls mŸkstuk jksekap rFkk ‘kjkjrh 

xq.k lacaf/kr gS %& 

(A) yM+fd;ka ls 

(B) yM+dksa ls 

(C) yM+ds ,oa yM+fd;ks nksuksa ls 

(D) f’k’kqvksa ls 
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54. Which of the following is true :- 
(A)   Gender is culture specific and 

varies accordingly 
(B) Gender is Universal in nature 
(C) Gender and sex are synonyms  
(D) Gender is Biological 

 54. fuEu esa ls dkSu lR; gS %& 

(A) fyax laLÑfr fof’k”V gksrk gS vkSj 
rFkkuqlkj ifjorZuh; gksrk gSA 

(B) fyax lkoZHkkSfed izÑfr dk gksrk gSA 
(C) fyax vkSj lsDl lekukFkZd gSA 
(D) fyax tSfod gksrk gSA 

55. Modern conception of ‘Gender 
includes which of the following 
category :-  
(A)   Male and female 
(B) Male and third sex 
(C) Female and third sex 
(D) Male, female and third sex 

 55. fyax dks orZeku ladYiuk fuEu esa ls fdl 
oxZ dks lekfgr djrh gS %& 

(A) iq:”k ,oa efgyk dks 
(B) iq:”k ,oa *rhljs lsDl* dks 
(C) efgyk ,oa *rhljs lsDl* dks 
(D) iq:”k] efgyk ,oa *rhljs lsDl* dks 

56. The Basis of ‘LGBTQIA’ 
categorizations of human beings 
is:-  
(A)   Sex  
(B) Gender 
(C) Gender Orientation 
(D) All the above 

 56. euq”;ks dk ‘LGBTQIA’ esa oxhZdj.k dk 
vk/kkj gS %& 

(A) lsDl 
(B) fyax 
(C) fyaxh; :>ku ¼>qdko½ 
(D) mijksDr lHkh 

57. The term ‘Feminine trait’ 
according to traditional Gender 
approach means quality of :- 
(A)   Politeness 
(B) Beauty 
(C) Nurture 
(D) All of the above 

 57. ikjaifjd fyax vo/kkj.kk ds vuqlkj 
^fL=;ksfpr xq.k* ls rkRi;Z gS %& 

(A) fouezrk ls 
(B) lqUnjrk ls 
(C) iks”k.k djus okys ls 
(D) mijksDr lHkh 

58. On the standard of ‘Heredity 
Versus Environment’ the term 
‘Sex’ will come under :- 
(A)   Heredity 
(B) Environment 
(C) Both Heredity and 

Environment 
(D) Independent of heredity and 

Environment 

 58. vuqokaf’kdrk cuke i;kZoj.k ds ekud ij 
^lsDl* ‘kCnkoyh vk;sxh %& 

(A) vuqokaf’kdrk esa 
(B) i;kZoj.k esa 
(C) vuqokaf’kdrk ,oa i;kZoj.k nksuksa esa  
(D) vuqokaf’kdrk ,oa i;kZoj.k ls Lora= 

gSA 
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59. In a Moot Court Competition in a 
Law College the Panel of judges 
rates boys highly in comparison to 
girls without considering Merit, 
they are guilty of  :- 
(A)   Gender Bias 
(B) Arbitrariness 
(C) Partiality of laws nature 
(D) All the above 

 59. ,d fof/k egkfo|ky; dh ^ewV dksVZ 

izfrLi/kkZ* esa ttks dk iSuy fcuk xq.k&nks”k 

dk laKku fy, yM+dksa dks yM+fd;kas dh 

rqyuk esa ojh;rk nsrk gS] os nks”kh gSa %& 

(A) fyax i{kikr ds 

(B) LosPNkpkfjrk ds 

(C) fuEure Lrj ds i{kikr ds 

(D) mijksDr lHkh ds 

60. ‘Women Empowerment’ Measure 
are :- 
(A)   Gender Discriminatory 
(B) Promoting Gender Justice 
(C) Progressive in nature 
(D) Both (B) and (C) are true 

 60. ^efgyk l’kfDrdj.k* mik; gS %& 

(A) fyax foHksndkjh 
(B) fyax U;k; dks c<+kus okys 
(C) izxfr’khy izÑfr ds gSA 
(D) (B) vkSj (C)nksuks lgh gSA 

61. Choose the best option :- 
Women in Vedic Period were :- 
(A)   Well educated 
(B) Enjoying freedom of choice 

regarding selection of their 
future husband 

(C) Equal participant in all 
religious ceremonies along 
with husband 

(D) All the above 

 61. loksZŸke fodYi pqus %& 
oSfnd ;qx esa efgyk, %& 

(A) vR;Ur fonq”kh FkhA 
(B) vius Hkkoh ifr dk p;u djus dh 

LorU=rk j[krh FkhA 
(C) lHkh /kkfeZd vuq”Bkuksa esa ifr ds lkFk 

cjkcj dh Hkkxhnkjh djrh FkhA 
(D) mijksDr lHkh 

62. The position of women in society 
became from best to worst during- 
(A)   Pre-Vedic period 
(B) Vedic period 
(C) Post-Vedic period 

particularly from times of 
Manu 

(D) In Pre-Vedic and Post-Vedic 
period both 

 62. efgykvksa dh lekt esa fLFkfr ^mRÑ”V ls 

fuÑ”V* gks x;h] fuEu esa ls fdl dky esa %& 

(A) iwoZ&oSfnd dky 

(B) oSfnd dky 

(C) mŸkj oSfnd dky fo’ks”k :i esa euq ds 

le; ls 

(D) iwoZ&oSfnd ,oa mŸkj oSfnd dky nksuks 

esaA 
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63. Choose best option :- 
In Pre-Independence Period :-  
(A)   Before 1921 women had no 

voting rights 
(B) After 1921 women were 

given limited voting rights. 
(C) The patriarchal system 

discourage voting right to 
women.  

(D) All the above are correct. 

 63. loksZRÑ”V fodYi pqus %& 
Lora=rk iwoZ vof/k esa %& 

(A) 1921 ls iwoZ efgykvksa ds ikl dksbZ 
erkf/kdkj ugha FkkA 

(B) 1921 ds i’pkr efgykvksa dks lhfer 
erkf/kdkj fn;k x;kA 

(C) firl̀ŸkkRed O;oLFkk efgykvksa dks 
erkf/kdkj nsus ds fo:) FkhA 

(D) mijksDr lHkh lgh gSA 
64. The Indian Women’s Association 

was formed in the year :- 
(A)   1916 
(B) 1917 
(C) 1919 
(D) 1920 

 64. Hkkjrh; efgyk ,lksf’k,lu dk xBu dk o”kZ 
Fkk %& 

(A) 1916 
(B) 1917 
(C) 1919 
(D) 1920 

65. Point out the incorrect option - 
Gender Justice adopts :- 
(A)   Human Rights perspective  
(B) Patriarchal System to redress 

gender issues   
(C) An egalitarian approach to 

redress women issues 
(D) Constitutional and Legal 

Measure. 

 65. xyr fodYi dks bafxr djsa & 
ySafxd U;k; lekfgr djrk gS %& 

(A) ekuokf/kdkj nf̀”Vdks.k 
(B) ySafxd fooknksa ds fuLrkj.k esa 

firl̀RrkRed O;oLFkk dks 
(C) efgykvksa dh leL;kvks ds fujkdj.k 

esa lerkewyd nf̀”Vdks.k 
(D) laoS/kkfud ,oa fof/kd lk/ku 

66. We need ‘Gender Equality’ 
because :- 
(A)   It prevents violence against 

women and girls 
(B) Essential for economic 

development of a Nation 
(C) Gender equality creates safe 

and healthy society.  
(D) All the above are true. 

 66. ^ySafxd lerk* dh LFkkiuk vko’;d gS 
D;ksafd %& 

(A) ;g efgykvks vkSj cfydkvksa ds fo:) 
fgalk ls cpko iznku djrk gSA 

(B) jk”Vª ds vkfFkZd fodkl ds fy, 
vko’;d gSA 

(C) ^ySafxd lerk* lqjf{kr ,oa LoLFk 
lekt dk fuekZ.k djrh gSA 

(D) mijksDr lHkh lgh gSaA 



Series-B B.A.LL.B901/404 Page - 21 

67. Hindu Widow Remarriage Act was 
passed in the year :- 
(A)   1860 
(B) 1858 
(C) 1856 
(D) 1857 

 67. ^fo/kok iqufoZokg vf/kfu;e* ikfjr gqvk Fkk 

o”kZ %& 

(A) 1860 esa 

(B) 1858 esa 

(C) 1856 esa 

(D) 1857 esa 
68. The Indian social reforms who was 

instrumental in legalizing Widow 
Remarriage in India was :- 
(A)   Iswar Chandra Vidya Sagar 
(B) Raja Ram Mohan Roy 
(C) Justice M. G. Ranade 
(D) Maharishi Karve 

 68. fo/kok iqufoZokg dks oS/kkfud Lo:i fnykus 
esa vxz.kh Hkwfedk okys Hkkjrh; lekt lq/kkjd 
Fks %& 

(A) bZ’oj pUnz fo|klkxj 
(B) jktk jke eksgu jk; 
(C) tfLVl ,eŒ thŒ jukMs 
(D) egf”kZ dosZ 

69. The efforts of which of the 
following Indian social reformers 
had to abolition of Practice of 
‘Sati’ in India :-   
(A)   Iswar Chandra Vidya Sagar  
(B) Jyotiba Phule 
(C) Raja Ram Mohan Roy 
(D) Rabindra Nath Tagore 

 69. fuEu esa ls fdl Hkkjrh; lektlq/kkjd ds 

iz;klksa ls Hkkjr esa ^lrh* izFkk dk vUr 

gqvk%& 

(A) bZ’oj pUnz fo|klkxj 

(B) T;ksfrck Qwys 

(C) jktk jke eksgu jk; 

(D) johUnz ukFk VSxksj 

70. Which among the following 
queen/Begum revolted against 
British for enforcing Doctrine of 
Lapse :- 
(A)   Kittur Chennamma of Kittur 

in Karnataka  
(B) Rani Lakshmi Bai 
(C) Begum Hazrat Mahal 
(D) All the above 

 70. fuEu esa fdl jkuh@csxe us vaxzstks }kjk 

^O;kid uhfr* ykxw djus ds f[kykQ fonzksg 

fd;k %& 

(A) fdV~Vwj psuEek] tks fdV~Vwj dukZVd 

dh jkuh FkhA 

(B) jkuh y{eh ckbZ 

(C) csxe gtjr egy 

(D) mijksDr lHkh us 
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71. Point out the incorrect option – 
Mahatma Gandhi advocated :-  
(A)   Equal rights of freedom and 

liberty to women 
(B) Woman to be better half of 

man and not be weaker sex 
(C) Only primary education for 

women 
(D) Participation of women in 

polities 

 71. fuEu esa ls xyr fodYi pqus & 
egkRek xk¡/kh leFkZd Fks %& 

(A) efgykvksa dh Lora=rk ,oa vktknh ds 
leku vf/kdkjksa ds 

(B) efgyk] iq:”k dh v/kkZafxuh gS u fd 
detksj fyaxA 

(C) efgykvksa dks dsoy izkFkfed f’k{kk 
izkIr gksA 

(D) efgykvksa ds jktuhfr esa lfEefyr 
gksus ds A 

72. A feminist thinker :- 
(A)   Consider patriarchy as a root 

cause of Gender Inequality 
(B) He does not hates men but 

only advocates equality of 
sexes negating traditional 
social mores.    

(C) Advocates switch over to 
Matriarchy  

(D) Both (A) and (B) are true 

 72. ,d ukjhoknh fopkjd %& 

(A) fyaxh; vlekurk dk ewy dkj.k 

firl̀Ÿkk dks ekurk gSA 

(B) og iq:”k oxZ ls ?k.̀kk u djrs gq, 

dsoy fyaxh; lerk dh odkyr djrs 

gq, ikjaifjd lkekftd ewY;ksa dks 

udkjrk gSA 

(C) ekrl̀Ÿkk nf̀”Vdks.k dks firl̀Ÿkk ds 

LFkku ij LFkkfir djus ij tksj nsrk 

gSaA 

(D) nksuks (A) vkSj (B) lgh gSaA 

73. Gender equality can be achieved 

only by overthrowing Patriarchy 

with Matriarchy. This view is 

attributable to :- 

(A)   Radical feminists 

(B) Traditional liberal feminists 

(C) Extreme liberal feminists  

(D) Socialist feminists 

 73. ^^ySafxd lekurk* firl̀Ÿkk dks gVkdj 

ekrl̀Ÿkk LFkkfir djus ls gh izkIr gksxhA** 

bl dFku ds leFkZd gSa %& 

(A) ewyHkwr ukjhoknh fopkjd 

(B) ikjaifjd mnkjoknh ukjhokn fopkjd 

(C) mxz mnkjoknh ukjhokn fopkjd 

(D) lkektoknh ukjhokn fopkjd 
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74. Women are not only equal to men 
but in many ways superior to men. 
To call women weaker sex was 
libel and gross injustice to men.” 
The state reflects views of :- 
(A)   Rabindra Nath Tagore 
(B) Mahatama Gandhi 
(C) Annie Besant 
(D) Jawahar Lal Nehru 

 74. ^^efgyk, u dsoy iq:”kksa ds cjkcj gS vfirq 
dbZ izdkj ls muls csgrj gSA efgykvksa dks 
detksj fyaxh dguk fuanuh; vkSj muds 
lkFk ?kksj vU;k; gSA** ;g dFku fuEu esa ls 
fdlds er dks izdV djrk gS %& 

(A) jfoUnz ukFk VSxksj 
(B) egkRek xk¡/kh 
(C) ,suh cslsUV 
(D) tokgj yky usg: 

75. The Resolution on Fundamental 
Rights guaranteeing basic civil 
rights to all irrespective sex was 
passed by Indian National 
Congress in its :- 
(A)   Karachi Session 
(B) Lucknow Session 
(C) Haripura Session 
(D) Lahore Session 

 75. ^ewyHkwr vf/kdkjksa ij ladYi* Hkkjrh; jk”Vªh; 
dk¡xzsl }kjk tks fd fcuk ySaxh; HksnHkko ds 
lHkh dks vk/kkjHkwr flfoy vf/kdkj nsus dh 
izR;kHkwfr ls lacaf/kr Fkk] ikfjr gqvk Fkk %& 

(A) djkph l= esa 
(B) y[kuÅ l= esa 
(C) gfjiqjk l= esa 
(D) ykgkSj l= esa 

76. ‘The Principle of Gender Equality 
is enshrined in Indian Constitution 
in its :- 
(A)   Preamble 
(B) Fundamental Rights and 

Fundamental Duties 
(C) Directive Principles of state 

policy 
(D) In all the above 

 76. ^ySafxd lerk dk fl)kar* lafo/kku esa 
lekfgr gSa %& 

(A) mn~nsf’kdk esaA 
(B) ewyHkwr vf/kdkjks rFkk ewyHkwr dŸkZO;ksa 

esaA 
(C) jkT; ds uhfr funsZ’kd rRoksa esa 
(D) mijksDr lHkh esaA 

77. “We the people of India.......... .” in 
the Preamble of the constitution 
refers to :- 
(A)   Members of the constituent 

of Assembly 
(B) Members of the Drafting 

Committee 
(C) All the citizens of India 

irrespective of sex 
(D) Elected Members of 

Parliament and State 
Assemblies  

 77. ge Hkkjr ds yksx -----------------tks lafo/kku dh 
mn~nsf’kdk esa gS] lacaf/kr gS %& 

(A) lafo/kk;h lHkk ds lnL;ksa ls 
(B) Mªkf¶Vax lfefr ds lnL;ksa ls 
(C) lHkh Hkkjrh; ukxfjdks ls ftlesa fyax 

egRoghu gSA 
(D) laln rFkk fo/kkueaMyks ds fuokZfpr 

lnL;ksa ls 
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78. Which among the following 
categories of Fundamental Rights 
incorporates ‘Abolition of 
Untouchability’ ?    
(A)   Right to Religion 
(B) Right to Equality 
(C) Right to Freedom 
(D) Right against Exploitation  

 78. fuEu esa ls fdl Js.kh dk ewyHkwr vf/kdkj 
^vLì’;rk ds fo:) vf/kdkj* dks lekfgr 
djrk gS %& 

(A) /kkfeZd Lora=rk dk vf/kdkj 
(B) lerk dk vf/kdkj 
(C) Lora=rk dk vf/kdkj 
(D) ‘kks”k.k ds fo:) vf/kdkj 

79. “Like should be treated alike and 
unlike should be treated 
differently.” Gender equality 
concept also favours this 
statement. The State can be 
attributed to which Article of the 
constitution :- 
(A)   Article 19 
(B) Article 14 
(C) Article 16 
(D) Article 12 

 79. ^^leku ifjfLFkfr;ksa okys ds lkFk leku 

O;ogkj gksuk pkfg, rFkk vleku 

ifjfLFkfr;ksa ds lkFk vyx O;ogkj gksuk 

pkfg,A** ;g dFku tks ySafxd lekurk }kjk 

leFkZu izkIr djrk gS] lafo/kku ds ftl 

vuqPNsn esa gS og gS %& 

(A) vuqPNsn 19 

(B) vuqPNsn 14 

(C) vuqPNsn 16 

(D) vuqPNsn 12 

80. Article 14 of the Constitution 
Permits classifications but forbids 
class legislation.” It means :-  
(A)   Reasonable classification can 

be made 
(B) No Universal applications of 

laws 
(C) Different laws can be made 

for varying needs and 
conditions of Society. 

(D) All the above are correct. 

 80. ^^lafo/kku dk vuqPNsn 14 oxhZdj.k dk 

leFkZd gS ijUrq oxZ fo/kk;u ds fo:) gSA** 

bldk rkRi;Z gS %& 

(A) ;qfDr;qDr oxhZdj.k fd;k tk ldrk 

gSA 

(B) fof/k;ksa ds lkoZHkkSfed :i ls ykxw 

ugha fd;k tk ldrk gSA 

(C) lekt ds fofHkUu vko’;drkvks rFkk 

ifjfLFkfr;ksa ds vuqlkj vyx fof/k;k¡ 

cukbZ tk ldrh gSA 

(D) mijksDr lHkh lgh gSA 
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81. A Regulation or rule made by 
administrative authorities 
arbitrarily putting women to 
disadvantage as compared to 
Men:-  
(A)   Violates Article 14 of the 

constitution 
(B) Against Gender equality  
(C) Violates Art-14 of 

Constitution and is against 
Gender equality 

(D) Violates Directive Principle 
of State Policy 

 81. iz’kklfud vf/kdkfj;ks }kjk cuk;k x;k 
euekuk jsX;wys’ku vFkok fu;e tks efgykvks 
dks iw:”kksa dh vis{kk izfrdwy fLFkfr esa yk 
nsrk gS] og %& 

(A) vuqPNsn 14 dk mYya?ku djrk gSA 
(B) ySafxd lerk ds fo:) gSA 
(C) lafo/kku ds vuqPNsn 14 dk mYya?ku 

djrk gS rFkk ySafxd lerk ds fo:) 
gSA 

(D) jkT; ds uhfr funs’kd rRoks dk 
mYy?ku djrk gSA 

82. Affirmative Action taken for the 
betterment of women by State are 
Constitutionally protection by 
which of the following Article 
specifically :- 
(A)   Article 15(1) 
(B) Article 15(2) 
(C) Article 15(4) 
(D) Article 15(3) 

 82. jkT; }kjk efgykvksa ds mRFkku gsrq fy, x;s 

ldkjkRed fu.kZ; lafo/kku ds fuEu vuqPNsnks 

esa ls fof’k”V :i ls laj{k.k izkIr djrs gSa 

%& 

(A) vuqPNsn 15¼1½ 

(B) vuqPNsn 15¼2½ 

(C) vuqPNsn 15¼4½ 

(D) vuqPNsn 15¼3½ 

83. Establishment of Educational 
Institutions exclusively for women 
state is :- 
(A)   Violates of Article 15(1) of 

the Constitution 
(B) Against Gender equality 
(C) Protected by Article 15(3) of 

the Constitution and not 
against Gender equality 

(D) Violets Article14 and Article 
15(1) of the constitution 

 83. dsoy efgykvks ds fy, ‘kS{kf.kd laLFkkvks 

dk jkT; }kjk fuekZ.k fd;k tkuk %& 

(A) lafo/kku ds vuqPNsn 15¼1½ dk 

mYya?ku gSA 

(B) ySafxd lerk ds fo:) gSA 

(C) lafo/kku ds vuqPNsn 15¼3½ }kjk 

laj{k.k izkIr gS rFkk ySafxd lerk ds 

fo:) ugha gSA 

(D) lafo/kku ds vuqPNsn 14 rFkk vuqPNsn 

15¼1½ dk mYya/ku gSA 
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84. Reservation of seats for women in 
various educational Institution is 
Constitutionally valid under 
Article :-  
(A)   Article 14 
(B) Article 15(3) 
(C) Article 16 
(D) Article 21 

 84. fofHkUu ‘kS{kf.kd laLFkkvksa esa efgykvksa ds 
fy, lhVks dks vkjf{kr fd;k tkuk lafo/kku 
lEer gS vuqPNsn %& 

(A) vuqPNsn 14 }kjk 
(B) vuqPNsn 15¼3½ }kjk 
(C) vuqPNsn 16 }kjk 
(D) vuqPNsn 21 }kjk 

85. The offence of ‘Adultery’ was 
declared as unconstitutional in the 
case of :-  
(A)   Navtej Singh and others Vs 

Union of Indian & others  
(B) Joseph Shine Vs Union of 

India  
(C) Naz foundation case 
(D) In all the above 

 85. fuEu esa ls fdl okn esa ^tkjkdeZ* dks 
vijk/k ds :i esa vlaoS/kkfud djkj fn;k 
x;k %& 

(A) uorst flag ,oa vU; cuke Hkkjr la?k 
,oa vU; 

(B) tkslQ ‘kkbZu cuke Hkkjr la?k 
(C) ukt QkmUMs’ku ds okn esa 
(D) mijksDr lHkh oknksa esa 

86. Adultery was declared as 
unconstitutional as the because :- 
(A)   It violates womans sexual 

autonomy and dignity 
(B) Woman in today’s time is not 

a chattel of her husband  
(C) It has become out dated and 

women reforms have made 
them at par with man in 
almost all states 

(D) On all the above grounds 

 86. ^tkjkdeZ* dks vlaoS/kkfud ?kksf”kr fd;k x;k 
Fkk D;ksafd %& 

(A) ;g efgyk dh ySafxd Lora=rk vkSj 
xfjek dk mYya?ku djrk gSA 

(B) orZeku le; esa L=h vius ifr dh 
laifŸk ugha gSA 

(C) ;g vijk/k vc vizklafxd gks x;k 
vkSj efgyk lq/kkjksa us efgykvksa dks gj 
{ks= esa iq:”k ds led{k dj fn;k gSA 

(D) mijksDr lHkh dkj.kksa ls 
87. Any rule or regulation of an 

Organization which put’s bar on 
pregnancy of a women while 
entering service is :- 
(A)   Arbitrary and against Article 

14 of the Constitution 
(B) Promotes Gender inequality  
(C) Is valid because a women 

before joining service aware 
of them. 

(D) Both (A) and (B) are correct 

 87. fdlh laxBu dk dksbZ jsX;wys’ku vFkok 
fu;e tks lsok esa vkus ij efgyk ds 
xHkZ/kkj.k ds fo:) gks] gksrk gS %& 

(A) LosPNkpkjh rFkk lafo/kku ds vuqPNsn 
14 ds fo:) 

(B) ySafxd vlerk dks c<+kus okyk  
(C) fof/kekU; gksxk D;ksafd lsok es vkus ls 

iwoZ efgyk mlls voxr FkhA 
(D) nksuks (A) vkSj (B) lgh gSA 
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88. The Article of the Constitution 
which provides that a working 
women during her pregnancy is 
entitled to both leave and salary 
is:- 
(A)   Article 42 
(B) Article 16 
(C) Article 41 
(D) Article 15 

 88. lafo/kku dk og vuqPNsn tks lsok;ksftr 

efgyk dks xHkkZoLFkk ds nkSjku vodk’k ,oa 

osru ykHk nsus ls lacaf/kr gS %& 

(A) vuqPNsn 42 

(B) vuqPNsn 16 

(C) vuqPNsn 41 

(D) vuqPNsn 15 

89. By creative interpretation of which 
Article of the Constitution the 
India Supreme Court has held 
Right to feminine dignity Privacy, 
free legal aid, speedy trials to be 
Fundamental Right :- 
(A)   Article 20 
(B) Article 21 
(C) Article 22 
(D) Article 23 

 89. lafo/kku ds fdl vuqPNsn dk jpukRed 

fuoZpu dj mPpre U;k;y; us ukjh xfjek] 

futrk] fu’kqYd fof/kd lgk;rk] Rofjr 

fopkj.k dks ewy vf/kdkj ?kksf”kr dj fn;k 

gS%& 

(A) vuqPNsn 20 dk 

(B) vuqPNsn 21 dk 

(C) vuqPNsn 22 dk 

(D) vuqPNsn 23 dk 

90. Equality of opportunity in public 
employments of state is guaranteed 
to womens in India by :-  
(A)   Article 16 of the Constitution 
(B) Article 14 of the Constitution 
(C) Article 15 of the Constitution 
(D) Article 12 of the Constitution 

 90. jkT; ds yksd fu;kstuksa esa efgykvksa dks 
leku volj dk vf/kdkj fdl vuqPNsn 
}kjk izR;kHkwr fd;k tkrk gS %& 

(A) lafo/kku ds vuqPNsn 16 }kjk 
(B) lafo/kku ds vuqPNsn 14 }kjk 
(C) lafo/kku ds vuqPNsn 15 }kjk 
(D) lafo/kku ds vuqPNsn 12 }kjk 

91. The Article of the Constitution 
Prohibiting selling and buying of 
women like goods is :-  
(A)   Article 24 
(B) Article 19 
(C) Article 23 
(D) Article 39 

 91. lafo/kku dk og vuqPNsn tks efgykvksa ds 
oLrqvksa ds leku Ø;&foØ; dks izfr”ksf/kr 
djrk gS] og gS %& 

(A) vuqPNsn 24 
(B) vuqPNsn 19 
(C) vuqPNsn 23 
(D) vuqPNsn 39 
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92. “Begar’ and forced labour’ are :- 
(A)   Constitutionally valid 
(B) Constitutionally prohibited  
(C) Are anti fundamental Right 
(D) Both options (B) and (C) 

correct 

 92. csxkj rFkk cykrJe gS %& 

(A) lafo/kku lEer 

(B) laoS/kkfud :i ls izfr”ksf/kr 

(C) ewyHkwr vf/kdkj ds fo:) 

(D) nksuksa fodYi (B) vkSj(C) lgh gSA 

93. ‘Uniform Civil Code’ under the 
Constitution is :- 
(A)   Directive Principle of State 

Policy 
(B) A Fundamental Right 
(C) Fundamental Duty 
(D) An ideal of the Preamble  

 93. Hkkjrh; lafo/kku ds vUrxZr ^leku ukxfjd 
lafgrk* gS %& 

(A) jkT; dk uhfr funs’kd rRo 
(B) ewyHkwr vf/kdkj 
(C) ewyHkwr dŸkZO; 
(D) mn~nsf’kdk dk ,d vkn’kZ 

94. The case of- Sarla Mudgal Vs 
Union of India is related to :- 
(A)   Article 14 of the Constitution 
(B) Article 23 of the Constitution 
(C) Article 44 of the Constitution 
(D) Article 15 of the Constitution 

 94. ljyk eqnxy cuke Hkkjr la?k dk okn 
lacaf/kr gS %& 

(A) lafo/kku ds vuqPNsn 14 ls 
(B) lafo/kku ds vuqPNsn 23 ls 
(C) lafo/kku ds vuqPNsn 44 ls 
(D) lafo/kku ds vuqPNsn 15 ls 

95. Uniformity of Civil laws in the 
areas of Marriage, Succession, 
maintenance etc is essential for 
creation of ‘Uniform Civil Code’ 
which in itself will promoted :- 
(A)   Gender Justice  
(B) Social Justice 
(C) Social Engineering 
(D) Real Justice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

95. ^fookg*] mŸkjkf/kdkj] Hkj.k iks”k.k bR;kfn ij 
leku flfoy fof/k;k¡ vko’;d gSA ^leku 
ukxfjd lafgrk ds fuekZ.k esa tks vius esa 
c<+krk gS %& 

(A) ySafxd U;k; dks 
(B) lkekftd U;k; dks 
(C) lkekftd vfHk;fU=dh dks  
(D) okLrfod U;k; dks 

96. In India under the various personal 
laws the position of women :- 
(A)   Equal 
(B) Unequal 
(C) Uncertain 
(D) Very balanced 

 96. Hkkjr ds fofHkUu O;fDrxr fof/k;ksa esa 
efgykvksa dh fLFkfr gS %& 

(A) leku 
(B) vleku 
(C) vfuf’pr 
(D) cgqr lkeatL;iw.kZ 
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97. Indian society is still 

fundamentally based on :-   

(A)   Matriarchal System 

(B) Patriarchal System 

(C) Both Matriarchal and 

Patriarchal System 

(D) None of the above 

 97. Hkkjrh; lekt vHkh Hkh ewyr% vk/kkfjr gS %& 

(A) ekrl̀ŸkkRed O;oLFkk ij 

(B) firl̀ŸkkRed O;oLFkk ij 

(C) ekr ̀ ,oa firl̀ŸkkRed O;oLFkk nksuksa 

ij 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

98. The factors responsible for growth 

of feminism in India are :- 

(A)   Oppressions and subordinate 

of women  

(B) Patriarchal system 

(C) Nonaccess of women to 

technology social-contact 

and laws. 

(D) All the above 

 98. Hkkjr esa ^ukjhokn* ds fodkl ds dkjd gS %& 

(A) efgykvksa dk ‘kks”k.k rFkk v/khuLFk 

gksuk 

(B) firl̀ŸkkRed O;oLFkk 

(C) efgykvksa dh igq¡p VsDukykWth] 

lkekftd laidZ rFkk fof/k;ksa ij u 

gksukA 

(D) mijksDr lHkh 

99. Now ‘Equal Pay for Equal work’ 

is :- 

(A)   Uniformly enforceable by 

courts equally in case men 

and women 

(B) Not enforceable by courts 

(C) Courts enforce it by taking 

resort to Art 14 and 21 of the 

Constitution. 

(D) Both (A) and (C) are true 

 99. v|ru ^leku dk;Z ds fy, leku osru* dks 

%& 

(A) U;k;ky; }kjk efgykvksa vkSj iw:”kksa ds 

laca/k esa leku :i ls izòfrr fd;k 

tkrk gSA 

(B) U;k;ky;ksa }kjk izòfrr ugha fd;k 

tkrk gSA 

(C) U;k;ky; vuqPNsn 14 rFkk 21 dk 

vk/kkj ysdj bls ykxw djrs gSA 

(D) nksuks (A) vkSj (C) lgh gSA 
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100. Point out the incorrect response – 
Feminist Movement in India is 
growing rapidly because of :- 
(A)   Joint family system  
(B) Spread of education 
(C) Constitutionally guaranteed 

fundamental rights 
(D) Social Welfare nature of 

State 

 100. xyr fodYi dks pqusa & 

Hkkjr esa ukjhokn vkUnksyu rsth ls QSy jgk 

gS] bl dkj.k ls %& 

(A) la;qDr ifjokj O;oLFkk dh otg 

(B) f’k{kk ds izlkj ds dkj.k 

(C) lafo/kku izR;kHkwr ewyHkwr vf/kdkjksa ds 

dkj.k 

(D) jkT; ds lekt dY;k.kdkjh Lo:i ds 

dkj.k 

****** 
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Rough Work / jQ dk;Z 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  


